
 وسارة انتعهٍى انعانً وانبحث انعهًً/ انجايعت انًظتُصزٌت/ كهٍت الإدارة والاقتصاد/  قظى الإحصاء

2الاحصاء الاقتصادي   
الثانيةالمرحلة  –قضم الاحصاء   

 

 و. نٍث فاضم طٍذ حظٍٍ

2024-2025  

 

 

 

  

 



 2الإحصاء الاقتصادي طٍذ حظٍٍو. نٍث فاضم 

  

 
1 

 2الاقتصادي : الإحصاءالثانيالفصل الدراسي 

 

 المادة ت

 مقدمة عن الاحصاء الزراعي 1

 انواع الاحصاءات الزراعية 2

 طرائق التعداد 3

 اسباب استخدام العينات في التعدادات 4

 المقاييس الاحصائية للاراضي المستغلة 5

 المقاييس الاحصائية لانتاجية الارض المستغلة 6

 المقاييس الاحصائية لتغير غلة الدونم 7

 الاراضي المستصلحة 8

 مكونات الناتج الزراعي 9

 مقاييس الناتج الزراعي 10

 الاحصاء الحيواني 11

 المقاييس الاحصائية لعدد الحيوانات 12

 المقاييس الاحصائية لتكاثر الحيوانات 13

 امثلة تطبيقية باستخدام احد البرامج الجاهزة 14

 امتحان الفصل الدراسي الثاني 15

  



 2الإحصاء الاقتصادي طٍذ حظٍٍو. نٍث فاضم 

  

 
2 

 انخايظتانًحاضزة 

  ثاٍَاً: انًقاٌٍض الإحصائٍت نتغٍز غهت انذوَى :

(Statistical measures to change the Yield of Dunum) 

التتتق نم صتتتناء وتتتاح لمتتتنن  احتتتق  تتتي المتتتا   ا  يتتتتم حضتتتام  تتتقد  تتتي ايةقتتتاص التياصتتتية ال ا تتتة  ت يتتتر  لتتتة 

 تتتقد  تتتي الممتمتتتاه المتهتتتا حة   محتتتا الماا تتتيت الاتليتتتة  ال طتتتر اه  المناوتتتس   ير تتتا    اح ايةقتتتاص التياصتتتية 

 المضت ق ة في الإحصاء الزةا ي  ا يلي:

 الرقم التياصي المردي. 

 .الرقم التياصي العاص المتنصط 

 .الرقم التياصي العاص التمميعي 

 (Individual Index Numberاولاً : انزقى انقٍاطً انفزدي: )

يعتبتتتر التتترقم التياصتتتي المتتتردي  تتتي ايةقتتتاص التياصتتتية البضتتتيية    التتتغي يتتتتيش فيتتتس الت يتتتر فتتتي  عتتتق   لتتتة 

    اح الصي ة الرياضية  ضا ي:    ير ز لس  الر ز   الق نم    لمنن  احق  ي الما   

   
  
  
      

 حٍث اٌ:

    انزقى انقٍاطً انفزدي.:   

 ًٌثلاٌ يعذل غهت انذوَى فً انظُتٍٍ الأطاص وانًقارَت عهى انتىانً.:       
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 (The Average General Index Number: )انعاو انًتىطط: انزقى انقٍاطً  ثاٍَاً 

   التتتغي يتتتتيش فيتتتس الت يتتتر فتتتي  عتتتق   ةقتتتم قياصتتتي  ت يتتتر الترويتتت  العتتتاص المتنصتتتطيعتبتتتر التتترقم التياصتتتي 

 ير تتتز لتتتس   ياضتتت  لمممن تتتة  تتتي الممتمتتتاه المتهتتتا حة   نتتتنن  احتتتق  تتتي المتتتا    وثتتتر  تتتي  لتتتة التتتق نم    لا

   الر ز 
    اح الصي ة الرياضية  ضا ي:  

  
  
 ̅ 

 ̅ 
      

 حٍث اٌ:

  
 .   انعاو انًتىطط: انزقى انقٍاطً  

 ، عهًاً اٌ: غهت انذوَى فً انظُتٍٍ الأطاص وانًقارَت عهى انتىانًانًتىطط انعاو ن: ًٌثلاٌ  ̅    ̅ 

 ̅  
∑ 

∑ 
         ̅  

∑  

∑ 
  

 وان هذا الرقم القياسي يظهر التغير العام بسبب تغير غلة الدونم الفردي والمساحة المقابلة لهُ.

 

 (The Cumulative General Index Number: )انعاو انتجًٍعً: انزقى انقٍاطً  ثاٍَاً 

يمثتتتت التتترقم التياصتتتي العتتتاص التمميعتتتي  تتترقم قا تتتت الترويتتت  حيتتتت يتتتتيش الت يتتتر العتتتاص فتتتي  عتتتقلاه  لتتتة 

   ير ز لس  الر ز   الق نم لاوثر  ي نا    احق 
  ضا ي: مثت  ي ة  اط     اح الصي ة الرياضية   

  
  
∑     
∑     

           
  

∑  
∑     

       

 حٍث اٌ:

  
 .   انعاو انتجًٍعً: انزقى انقٍاطً  

 ًٌثلاٌ يعذل غهت انذوَى فً انظُتٍٍ الأطاص وانًقارَت عهى انتىانً.:       

 كًٍت انحاصم فً انظُت انًقارَت. :    انًظاحت انًشروعت فً انظُت انًقارَت ، :    
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(: البيانتتتتتتتاه التاليتتتتتتتة  مثتتتتتتتت المضتتتتتتتاحة المزة  تتتتتتتة   التتتتتتتق نم(    وميتتتتتتتة الإنتتتتتتتتا    تتتتتتتاليي( 3 ثتتتتتتتا  

ل ايتتتتتتتة  0222لتتتتتتتبعص الماا تتتتتتتيت الزيتيتتتتتتتة  الضمضتتتتتتتم   ا تتتتتتتر  الهتتتتتتتمش( فتتتتتتتي العتتتتتتترا   للضتتتتتتتمناه  تتتتتتتي 

0220 . 

 انظًظى سهزة انشًض انًجًىع

 انظُت
 )كغى( Cانُاتج 

 Aالمساحة 
 )دونم(

 Cالناتج 
 )كغم(

 Aالمساحة 
 )دونم(

 Cالناتج 
 )كغم(

 Aالمساحة 
 )دونم(

76 222 94 202 23 221 2000 

76 241 92 41 29 202 2002 

85 233 93 33 23 203 2002 

 

 .(  ي صمة الاصاس0222 عتبراً اح صمة  الميلنم: احض  المتاييش الإحصائية التالية   

 الرقم التياصي المردي لكت  اصن . (1

 المتنصط.الرقم التياصي العاص  (0

 الرقم التياصي التمميعي ل لة الق نم. (3

(    صتتتيتم  ل تتتي    ضتتت  المتتتنا   التتتتي  تتتم احتضتتتا حا فتتتي 1(  تتتي  يانتتتاه المثتتتا   3الاتتتت: البيانتتتاه فتتتي المثتتتا   

   المتنصتتتط العتتتاص ل لتتتة التتتق نم    ال ا تتتة  معتتتق   لتتتة التتتق نم   الضتتتب  فتتتي  لتتتا  تتتي نمتتتش البيانتتتاه( (0المثتتتا   

 صنليي  الضمضم   ا ر  الهمش(    وما يلي:   لكت  ي الما ̅ 

   عق   لة الق نم  المتنصط العاص لل لة
 الضمة

 الضمضم ا ر  الهمش ̅ 

22852 932 223 2000 

16753 934 223 2002 

16558 301 292 2002 

 

(   اعتماااااداى علااااا نتااااائج الجاااادول اعاااالال يااااتم ليجاااااد مااااا هااااو مطلااااوب ) المطلااااب ا ول   والمطلااااب الثاااااني 

 وكمايلي:
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 الرقم القياسي الفردي (2

   
  
  
      

 الضمضممحصول  -أ 

  (        ⁄ )  
     
     

      
   

   
                  

 وهذا يمثل سنة الأساس.

  (        ⁄ )  
     
     

      
   

   
                            

(  تريبتتتتاً  متتتتتقاة 0221فتتتتي صتتتتمة   الضمضتتتتم اصتتتتن    معتتتتق   لتتتتة التتتتق نم  تتتتي  تتتتغا يهتتتتير التتتت  اة متتتتان 

 (.0222 ايصاس ضمة  (  تاةنة 1.7.1 %

  (        ⁄ )  
     
     

      
   

   
                            

(  تريبتتتتاً  متتتتتقاة 0220فتتتتي صتتتتمة   الضمضتتتتم اصتتتتن    معتتتتق   لتتتتة التتتتق نم  تتتتي  تتتتغا يهتتتتير التتتت  اة متتتتان 

 (.0222 ايصاس ضمة  (  تاةنة 3.103 %

 ا ر  الهمشمحصول  -ب 

  (        ⁄ )  
     
     

      
   

   
                  

 الأساس. وهذا يمثل سنة

  (        ⁄ )  
     
     

      
   

   
                            

(  تريبتتتاً  متتتتقاة 0221فتتتي صتتتمة   ا تتتر  الهتتتمش اصتتتن    معتتتق   لتتتة التتتق نم  تتتي  تتتغا يهتتتير التتت  اة متتتان 

 (.0222 ايصاس ضمة  (  تاةنة 33..1 %

  (        ⁄ )  
     
     

      
   

   
                            

(  تريبتتتاً  متتتتقاة 0220فتتتي صتتتمة   ا تتتر  الهتتتمش اصتتتن    معتتتق   لتتتة التتتق نم  تتتي  تتتغا يهتتتير التتت  اة متتتان 

 (.0222 ايصاس ضمة  (  تاةنة 1.201 %
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 انزقى انقٍاطً انعاو انًتىطط. (2

يتتتاح احاستتتا ا  ذتتتد االاتتتذ  نجتتتر ااحا تتتار مًمتتتوم المحصتتتوليا مذتتتا  االسمستتتح   و  هتتتر  ال تتتمس    واحاستتتاب 

   والموضح ناائًا في الًدول السا ق   وكما يلي: ̅ الماوسط الذاح لغلة الدونح  

  
  
 ̅ 

 ̅ 
      

  
 
         

 
 ̅    

 ̅    
      

     

     
                  

 وهو يمثل الرقح القياسي لسنة الأساس.

  
 
         

 
 ̅    

 ̅    
      

     

     
                          

(  تريبتتتتاً  متتتتتقاة 0221صتتتتمة  فتتتي  فتتتتي التتتترقم التياصتتتتي المتنصتتتط للماصتتتتنليي  عتتتتاً    تتتغا يهتتتتير التتتت  اة متتتان

     لا  ضب  الت ير في المعقلاه المردية لل لة. (0222 ايصاس ضمة  (  تاةنة 3.13 %

  
 
         

 
 ̅    

 ̅    
      

     

     
                          

(  تريبتتتاً 0220صتتتمة  فتتتي  تياصتتتي المتنصتتتط للماصتتتنليي  عتتتاً فتتتي التتترقم ال ة متتتانالا اصتتتتمراة   تتتغا يهتتتير التتت 

    لتتتتا  ضتتتتتب  الت يتتتتر فتتتتي المعتتتتتقلاه المرديتتتتة لل لتتتتتة  (0222 ايصتتتتاس ضتتتتتمة  (  تاةنتتتتة 1.31 متتتتتقاة  %

  للماصنليي  عاً.

 انزقى انقٍاطً انعاو انتجًٍعً (9

  
  
∑     
∑     

           
  

∑  
∑     
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∑   
انًحصىنٍٍ 

 يعاً 

سهزة 

 انشًض
 انظًظى

يعذل غهت انذوَى 

  
 انظًظى سهزة انشًض

 انظُت
 Cانُاتج 
 )كغى(

      
زهرة 
 الشمس

 انظًظى
الناتج 

C 
 )كغم(

المساحة 
A 

 )دونم(

الناتج 
C 

 )كغم(

المساحة 
A 

 )دونم(

76666 11413 93413 23000 932 223 94 202 23 221 2000 

76666 13423 91240 22123 934 223 92 41 29 202 2002 

85666 11933 92033 29241 301 292 93 33 23 203 2002 

 

 ل لة الق نم يضا ي:   غلا فاح الرقم التياصي العاص التمميعي

  
 
    
 

∑     
∑           

      
     

     
                               

    ليتتتتسو يكتتتتنح التتتترقم            ظحتتتتره التيمتتتتة  ضتتتتا ية التتتت         ∑ ضتتتتب  التتريتتتت  فتتتتي احتضتتتتام 

 (.0222  مق صمة ايصاس  122التياصي التمميعي ل لة الق نم   التتري  يضا ي %

  
 
    
 

∑     
∑           

      
     

     
                          

 (.0222(  تاةنة  ضمة ايصاس  1..1(  متقاة  %0221يتطح  ما الاة مان  مق صمة  

  
 
    
 

∑     
∑           

      
     

     
                         

 (.0222(  تاةنة  ضمة ايصاس  1.70(  متقاة  %0220مة  يتطح  ما الاة مان  مق ص

 انجذول انتانً ٌهخص انُتائج انُهائٍت نلارقاو انقٍاطٍت وكًا ٌهً:

 انظُت

 انزقى انقٍاطً انفزدي
  ( ) 

انزقى انقٍاطً 

  انًتىطط
  
 ( ) 

 انزقى انقٍاطً انتجًٍعً

        ∑   ∑ سهزة انشًض انظًظى
 ( ) 

2000 100 100 100 12000 11413 100 

2001 101.786 101.833 103.69 10000 13423 101.84 

2002 103.125 106.021 104.51 13000 11933 104.72 
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  ماةيي

،  ) انحباى انبٍاَااث انتانٍات تًثام كًٍات الإَتاال )(اانوٍ( ، وانًظااحت انًشروعات )(اناذوَى( نًحصاىنً (: 1انتًزٌٍ )

 .فً انعزاقونهظُىاث انًذكىرة  وانبذور انشٌتٍت (

 انحبى  انبذور انشٌتٍت انًجًىع

 انظُت
 ( اليي) Cانُاتج 

 Aالمساحة 
 )دونم(

 Cالناتج 
 (بالطن)

 Aالمساحة 
 )دونم(

 Cالناتج 
 (بالطن)

 Aالمساحة 
 )دونم(

362122 99102 2441 2002 200309 92341 2444 

368178 93301 2042 2033 209223 92922 2000 

131212 30341 2234 2212 322019 94223 2002 

331377 39243 2990 2222 220391 32432 2002 

 

 انًوهى  : احظب يا ٌهً ونكم يٍ انًحصىنٍٍ يع اخذ انًجًىع:

 َظبت انشٌادة انظُىٌت نهًظاحت. (1

 ( طُت الأطاص.1111انزقى انقٍاطً نهًظاحت انًظتغهت يعتبزاً اٌ طُت ) (2

 هت انذوَى.يعذل غ (3

 ( طُت الأطاص نكم يٍ انًحصىنٍٍ.1111انزقى انقٍاطً انفزدي نغهت انذوَى يعتبزاً اٌ طُت ) (4

 ( طُت الأطاص.1111نغهت انذوَى ، يعتبزاً اٌ طُت )انًتىطط انزقى انقٍاطً  (5

 


